

Német Önkormányzat Gara  
6522 Gara, Kossuth L. u. 62.

## 1. ELŐTERJESZTÉS

a Német Önkormányzat Gara Képviselő-testületének  
2024. szeptember 24. napján 8.30 órakor megtartandó közmeghallgatására

**Beszámoló a Német Önkormányzat Gara Képviselő-testületének 2024. évi munkájáról,  
programjainak teljesítéséről**

**Előterjesztő:** Heffner Hedvig elnök

**Készítette:** Heffner Hedvig elnök

**Törvényességi ellenőrzést végezte:** dr. Köbli Kata jegyző

**Melléklet:** 1. Beszámoló

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A Képviselő-testület a 2024. évben a maival együtt 4 alkalommal ülésezett.

A 2024-es évre már teljesen visszaállt a korábbi, „Covid előtti” rend, a szokásos rendezvényeinket a korábbihoz hasonló módon meg tudtuk tartani. Így ismét a farsangi időszakban tudtuk megszervezni a hagyományos svábbált, és hagyományosan a szokásos időpontban, novemberben kerül megrendezésre a német nemzetiségi napunk is.

Sok éve rendszeresen nyújtunk be pályázatokat több-kevesebb sikerrel, az idei évre vonatkozóan is 3 pályázatot nyújtottunk be, melyből kettő részesült támogatásban. Az egyik a szekszárdi német nyelvű színházlátogatás, mely már hagyománnyá vált, és rendszeresnek mondható, és amely pályázatunkat minden évben támogatják, bár különböző mértékben. Ebben az évben 300.000 Forint támogatást kaptunk színházjegyekre és buszkiállításra. Ennek a pályázatnak a keretében mindig két csoportban visszük el a diákokat egy-egy korosztályuknak megfelelő gyermek- illetve ifjúsági darabra, valamint felnőtteknek is szervezünk többnyire kisebb csoportban színházlátogatást. A színházlátogatásokat a diákokkal jellemzően az adventi időszakban szoktuk lebonyolítani, illetve amikor van a korosztálynak megfelelő darab, és most is keressük már a megfelelő előadásokat, valamint az elmúlt tanévben is megvalósítottuk a programot. Felnőttekkel egy alkalommal tervezünk színházba menni ősszel. A Hagyományos Garai Német Nemzetiségi Napra ezúttal nem nyertünk támogatást, de természetesen ennek ellenére megszervezzük. A másik nyertes pályázatból, melynek megvalósítása folyamatban van, az óvodásoknak készítettünk népviseleti ruhákat.

A falunapon történő közös főzés idén is jól sikerült, valamint a nemzetiségi kvíz megszervezését, lebonyolítását is magunkra vállaltuk. Szintén jó hangulatú községi közös rendezvény volt a Majális, melyen közös babgulyásfőzéssel részt vettünk.

Január 19-én koszorút helyeztünk el a temetői emlékhelyen a garai németiség kitelepítésének emlékére, február 25-én a kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapján pedig a templomkertben, a „málenkij robot” emlékműnél. Mindenszentekre ismét koszorúkat, mécseseket helyezünk el emlékműveinknél.

Idén tavasszal ismét a szokott módon meg tudtuk rendezni a sok diákot megmozgató német nemzetiségi vers- és prózamondó versenyt, melynek megyei és országos fordulói is megrendezésre kerültek, ahol a garai diákok is szépen szerepeltek nyelvjárás kategóriában. Ezen kívül díjaztuk a tanév folyamán a német nemzetiségi nyelv területén a legjobb eredményeket elért tanulókat. A húsvéti projektnapot is támogattuk, a karácsonyi még ezután kerül megrendezésre. Részt vettünk a nyári nemzetiségi tábor megszervezésében, anyagi

támogatásunkkal segítettük a megvalósítást.

Rendezvényeink mellett fontosnak tartjuk német nyelvű kiadványok beszerzését, amelyekből a képviselők, ill. a lakosság tájékozódhat az országos, illetve megyei és régiós német nemzetiségi eseményekről, valamint a magyarországi németek történetével, kultúrájával, irodalmával ismerkedhetnek. Ezért ebben az évben is megrendeltük a Neue Zeitung országos német lapot, a Sontagsblatt című negyedévente megjelenő országos lapot, gondoskodtunk a Batschkaer Spuren beszerzéséről, vásároltunk a Deutscher Kalender-ből, és a Blickpunkt-naptárból több példányt.

Részt vettünk a településünkön élő többi nemzetiség rendezvényein, valamint a környező települések német rendezvényeire is igyekeztünk eljutni, valamint az érdeklődőket eljuttatni. Így például idén már harmadik ízben vettünk részt Császártöltésen a Sváb Ételek Fesztiválján, nagy sikerrel, ahol településünket az Unser Bildschirm, német nyelvű televíziós műsor stábjának nyilatkozva is népszerűsítettük.

Természetesen ebben az évben is igyekeztünk együttműködni a települési önkormányzattal, a többi települési nemzetiségi önkormányzattal, egyesületeinkkel, alapítványainkkal, valamint a környező települések német nemzetiségi önkormányzataival, civil szervezeteivel. Az év további részére is vannak még terveink, igyekszünk tovább tevékenykedni kitűzött céljainknak megfelelően.

Munkánkat egész éven át folyamatosan segítik a hivatal dolgozói, amiért nagyon hálásak vagyunk, köszönjük szépen! Valamint köszönjük szépen a megjelent garai személyeknek is a rendezvényeinken, programjainkon való részvételt, segítségnyújtást, a diákoknak, hogy részt vesznek rendezvényeinken és a pedagógusoknak a felkészítő munkájukat!

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót az alábbi határozati javaslattal elfogadni szíveskedjen.

## **HATÁROZATI JAVASLAT**

### **.../2024. (IX.24.) sz. határozat**

### **Beszámoló a Német Önkormányzat Gara Képviselő-testületének 2024. évi munkájáról, programjainak teljesítéséről**

A Német Önkormányzat Gara Képviselő-testülete elfogadja a Német Önkormányzat Gara 2024. évi munkájáról, programjainak teljesítéséről szóló beszámolót.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** képviselő-testület

Gara, 2024. szeptember 16.

Heffner Hedvig  
elnök